

C3 灵修纲要信息

【经文】诗篇一二五篇

(上行之诗。) 倚靠耶和华的人好像锡安山，永不动摇。 2 众山怎样围绕耶路撒冷，耶和华也照样围绕他的百姓，从今时直到永远。 3 恶人的杖不常落在义人的分上，免得义人伸手作恶。 4 耶和华啊，求你善待那些为善和心里正直的人。 5 至于那偏行弯曲道路的人，耶和华必使他和作恶的人一同出去受刑。愿平安归于以色列！

【纲要主题】07 倚靠神永不动摇

中心节：众山怎样围绕耶路撒冷，耶和华也照样围绕他的百姓，从今时直到永远。（诗一二五 2）

引言：往耶路撒冷的人行到将近耶路撒冷城，看见环绕城池的山岭，觉得那些山岭好像守卫的将军，保守那圣城。其实，若有敌人来攻，他们占了周围的山头，就很容易攻进城去。诗人却认为万军之耶和华的天兵，一同环绕圣城，仇敌就无法进攻了。对神专一倚靠和绝对忠诚，是得着保障与稳妥的先决条件。这全在乎我们对父神的信心的坚定程度。对父神失却信心，基督徒的生活必定失调，结果就是吃苦。反过来说，能全心倚靠父神的人，父神必不容许恶人掌握祂子民的命运。

经文纲要：

一、神围绕祂的百姓 (1-2 节)

1. 倚靠神者像圣山 (1 节)：「倚靠耶和华的人好像锡安山，永不动摇。」(1 节) 锡安山是耶路撒冷城其中一座山，有时用来象征耶路撒冷本身。这诗句指出它极端的稳固，是一个不能动摇的城堡。神既然不会改变，那些倚靠他的人就不会摇动，倚靠神的人，就有了巩固得像山一样的性情，他们的品行，不像海边的沙，被海水和风浪冲来冲去。当彼得还没有清楚认识主的时候，他的性情是容易改变的，等到他认识了主、跟随了主，他就得着了像盘石不会动摇的性情。

2. 神顾百姓到永远 (2 节)：「众山怎样围绕耶路撒冷，耶和华也照样围绕他的百姓，从今时直到永远。」(2 节) 诗人从耶路撒冷地势观察到另一个属灵真理。耶路撒冷受重重众山岭围绕，军队可以防卫每一个进攻耶路撒冷的入口。同样地，耶和华自己形成一个保护网，包围祂的儿女，「从今时直到永远」。神是信徒周围的堡垒，凡信徒所遭遇的一切事，都必须先经过神的允许，才能临到他身上；神所允许的事，都是对信徒有益的，因为万事都互相效力，叫爱神的人得益处。更值得安慰的，就是神作信徒的保障，不是暂时，乃是永远的。

二、恶人不能害义人 (3 节)

「恶人的杖不常落在义人的分上，免得义人伸手作恶。」（3节）以色列只是在远离耶和華的时候，其边疆才被侵犯，以及城墙被攻破。只要他们听从耶和華并信靠祂，恶人的杖，即邪恶之外邦君王的统治，是不容许临到他们的。当以色列人与神同行期间，神是为什么阻挡那些逼近他们的敌人。原因就是免得以色列中的义人受引诱而伸手作恶。神拯救我们，不仅是免受外敌的进侵，还防止我们在受到不公义对待时忍不住而犯罪。

三、求神善待正直人（4节）

「耶和華啊，求你善待那些为善和心里正直的人。」（4节）这里为善的人是那些已经因信而得救，并且行事顺服耶和華的人。信徒所做的善事，所有的一切好行为，都是从住在心里面的圣灵而来的，他是主耶稣和父神的代表，圣灵愿意借着我们结出他的果子来，这句祈祷的话，必蒙父神的垂赐。

四、偏离正直人受罚（5节）

「至于那偏行弯曲道路的人，耶和華必使他和作恶的人一同出去受刑。愿平安归于以色列！」（5节）有些人自称是神百姓的一分子，但却偏行弯曲的道路。耶和華必使他和作恶的人一同出去，被掳和被分散。最后结语，「愿平安归于以色列！」这得着平安的原则，对以色列和每个人都适用的；平安是透过信靠主耶稣而得着。当以色列转向他们所刺伤的那一位救主，躲避他们已久的平安，最后必归于他们。

结语：一个属于主的人，他蒙了主的怜悯，从世界里面被拯救出来，主用祂的爱吸引他，并且一路之上看顾他，带领他的脚步，一直到了耶路撒冷，进到圣殿里面，与主有交通，仰望主的荣美。当一个人的里面被神的慈爱、神的怜悯摸着的时候，他里面就有一种自然的反应，要把自己完全交给给主。我们这些属于主的人，既然感觉到主的恩典，看见祂的信实，就应当大胆的把自己，把一生完全交在祂的手中。我们要放手，把自己放在祂的手里，作一个倚靠耶和華的人。如果今天你能这样的倚靠耶和華，这样的交托耶和華，你就是一个有福的人。「慈爱的天父，我感谢赞美你！我愿全然把自己交在你的手中，投入你大能膀臂的底下。祷告是奉主耶稣基督的圣名。阿们！」

明天灵修进度：诗一二六

【真心话】07 耶和華围绕他的百姓（诗一二五）

「1 倚靠耶和華的人好像锡安山，永不动摇。2 众山怎样围绕耶路撒冷，耶和華也照样围绕他的百姓，从今时直到永远。」（诗一二五 1-2）

引言：锡安山是耶路撒冷城其中一个山岬，有时用来象征耶路撒冷本身。这诗句指出它极端的稳固，是一个不能动摇的城堡。有信心的人就是这样。他的生命是建于稳固的磐石上。即使雨淋、水冲、狂风吹打，他的房子也不倒下，因为是建筑在磐石上（太七 25）。诗人从耶路撒冷地势观察到另一个属灵真理。耶路撒冷受重重众山岭围绕，军队可以防卫每一个进攻耶路撒冷的入口。同样地，耶和華自己形成一个保护

网，包围祂的儿女，「从今时直到永远」。这就是撒但所说四面围护着约伯的篱笆。「你岂不是四面圈上篱笆围护他和他的家，并他一切所有的吗？」（伯一 10）经文的意思是，除非得到神旨意的允许，否则没有东西能影响那信靠神的圣徒。

【牧者短讲】07 耶和华围绕他的百姓（程蒙恩）

第 125 篇也是上行之诗，第一节：依靠耶和华的人好像锡安山，永不动摇。锡安山是一座大的山永不动摇，神保护。依靠耶和华的人稳定的像一座山，大卫很懂得描绘。今天我们信靠的人像一座山永不动摇，不仅是暂时不动摇而是永远不动摇。因为你依靠耶和华，就可以在一个动荡的地方生活，在一个动荡的年代不安的时代，但是你依靠神就永不动摇。因为神是你的稳妥是你的避难所。

这对我们来说是一个何等的提醒，众山怎样围绕耶路撒冷，耶和华也照样围绕他的百姓，从今时直到永远。耶路撒冷是被群山，橄榄山和其他的小山围绕着，众山怎样围绕耶路撒冷，耶和华也照样围绕他的百姓，从今时直到永远。这是一个比喻，众山围绕耶路撒冷，耶路撒冷代表着神的子民神的见证，表彰今天的教会。所以教会是神眼中的瞳人，神看顾保守。诗篇 34 篇也提到耶和华在敬畏他的人四围安营搭救他们，所以我们珍惜神看顾他的教会，保守他的众圣徒。

【真心话】07 耶和华围绕他的百姓（诗一二五）

一、倚靠与交托

本诗篇的感觉乃是写到在里面的仇敌，不是写到外面的仇敌。所以我们说：在这一组诗中，难处并不是外在的世界、不是外面的罪恶，乃是里面的恶人。这个恶人一直在那里作恶，叫这里的义人觉得非常为难。

第二阶段的属灵经历，是从倚靠与交托开始。「倚靠耶和华的人，好像锡安山，永不动摇。」（1 节）一个属于主的人，他蒙了主的怜悯，从世界里面被拯救出来，主用祂的爱吸引他，并且一路之上看顾他，带领他的脚步，一直到了耶路撒冷，进到圣殿里面，与主有交通，仰望主的荣美。这乃是神的爱、神的恩，把他带到今天的地步，叫他能与主有更深的交通。当一个人的里面被神的慈爱、神的怜悯摸着的时候，他里面就有一种自然的反应，要把自己完全交托给主。在这一段经历里面，开始的时候乃是一个奉献。他倚靠耶和华，他把自己交托耶和华，他把自己放在耶和华的手里。

神是倚靠他的人稳妥可靠的根基，无论风吹雨打，还是岁月流逝，不管环境怎样变迁，一个坚心靠赖神的人始终会稳如磐石，不会动摇。今天你是在谁的手里？你是在自己的手里呢，还是在主的手里？我们把我们的一生，紧紧的抓在自己手里，我们不放心、不能放手，不敢放手，我们要管理自己、要支配自己、要带领自己的道路、要决定自己的道路。我们这种心态实在是打岔我们走属灵的道路。

诗人告诉我们，神的爱如山环绕。「众山怎样围绕耶路撒冷，耶和华也照样围绕他的百姓，从今时直到永远。」（2 节）。就像眼见的众山围绕着耶路撒冷，保护着这座城市，神的慈爱也像众山一样围绕着他的百

姓。虽然眼不能见，但在灵界却是真实的。神围绕我们，像父母慈爱的双臂抱着他的孩子一样，没有一个力量能大过神，我们在他的里面是最稳妥的。

二、稳固与安全

什么人能不摇动呢？乃是一个倚靠耶和華的人。我们基督徒实在是可怜，一点点小事情，就把我们摇得像地震一样，有的人简直就天翻地覆了。为什么我们这样的不稳固呢？都是因为我们的奉献不够彻底，没有把自己完全交在神的手里。你知道为什么在这里提起锡安山呢？因为锡安山在旧约里，乃是大卫的宝座设立的地方。锡安山乃是君王所住的地方。当我们把自己真是交托给主的时候，我们就是接受我们的主来安置祂的宝座。主的宝座一设立在我们里面，我们这个人就成了锡安山了。

我相信每一个人都何等羡慕活在主面前，一生一世像锡安山一样，永不摇动。那个秘诀在什么地方呢？乃是将你自己交托给主。你记得保罗曾告诉我们说：「因为知道我所信的是谁，我也深信，祂能保守我所交付祂的，直到那日。」（提后一 12）如果今天我们不交付给主，就不能保守到那日。如果你把自己完全交托给主，祂就要保守你，直到祂来的日子。所以只有一个倚靠耶和華的人，才能得着永远的稳固。「众山怎样围绕耶路撒冷，耶和華也照样围绕祂的百姓，从今时直到永远。」

三、奉献自己给主——对付己生命

主耶稣曾说：「耶路撒冷啊！耶路撒冷啊！....我多次愿意聚集你的儿女，好像母鸡把小鸡聚集在翅膀底下，只是你们不愿意。」（太二三 37）多少时候神的儿女，也是这样。我们的主要把我们放在祂的保护之下，叫我们得着安全。但是我们虽然是属于祂的，却不肯投靠祂。我们要靠自己的聪明，贪爱这个世界。等到魔鬼把我们抓住了，我们就在那里说：为什么神不保护我？如果今天我们把自己交托在主的手里，祂要围绕我们、祂要保护我们，从今时直到永远。

第一百二十五篇给我们看见，我们要奉献自己给主，这奉献是要对付我们的己，了结我们的魂生命。1) 首先，我们要像仆人望着他主人的手。我们要告诉主，「主，我将自己给你。我等候你的手。在你的管教里，我仰望你的怜悯。」2) 其次，我们要完全从世界里被分别出来。我们必须拒绝那如猛兽、洪水和网罗一般临到我们的世界。3) 最后，我们将自己交给神。我们要在信仰生活里经历基督，并认识祂如同众山围绕着耶路撒冷。求主怜悯我们，带我们认识这样的奉献，也经历并享受这样的奉献。

四、一个祷告

这一首诗的作者既然看见这些，他在神的面前就开始有一个祷告。让我们在神的面前，也有这样一个祷告。我们仰望说：「求主叫我们里面的人刚强起来，使基督因着信住在我们里面，叫我们在爱上有根有基。」（弗三 17）叫我们外面的人，一天过一天被拆毁，好叫我们在神面前能讨神的喜悦。到了那个时候，主的平安就要在我们里面管理我们。

所以我们不要灰心，也不要丧胆。我们要求神开我们的眼睛，给我们启示，叫我们看见，一面在我们里面，就是我们肉体之中，是没有良善的；另一面，我们的旧人已经与基督同钉十字架，我们凭着信心来接受十字架，我们在神的面前说：哈利路亚！不再是我，乃是基督。如果是这样，主的平安就要管理我们。我们不但外面得着保护，里面也得着安息。愿神用这篇诗来带领我们！

【诗歌】祷告等候

祷告，我要祷告，在主脚前，
祷告，我要祷告，体贴神心意，
等候，我要等候，在主脚前，
等候，我要等候，抓住神应许。

主，我渴望与你亲近，贴近你心，听你声音，
主，我渴望在你怀中，心得安慰，重新得力。

渴慕，我好渴慕，主的怀抱，
渴慕，我好渴慕，天父的慈爱，
顺服，我要顺服，在主脚前，
顺服，我要顺服，顺服主带领。

【C3 心对心】07 内心的坚固

「倚靠耶和华的人好像锡安山，永不动摇。」（诗一二五 1）

1.内心的锡安山：那些在精神上寻找支持的人，如同坚不可摧的锡安山，无论外界如何风云变幻，内心始终保持坚定和平静。

2.自然界的保护：就如众山环绕耶路撒冷，为其提供保护一般，我们生活中的支持系统——无论是家人、朋友还是个人信仰，都为我们提供了相似的庇护和安全感。

3.寻找精神支柱：在面对生活的挑战时，重要的是要找到自己的「锡安山」，这可以是一种信念、一套价值观或是保持乐观的态度。

4.灵修同伴的力量：灵修同伴就像保护耶路撒冷的山脉，为我们提供了力量和安慰，特别是在我们遇到困难时。

总结：无论是个人的信念还是来自周围社区的支持，都为我们的生活提供了坚固的基石。在这个不断变化的世界中，让我们都能找到自己的「锡安山」，保持内心的坚定和平和。

【纲要主题】 07 倚靠神永不动摇 (诗一二五)

一、神围绕祂的百姓 (1-2 节)

- 1.倚靠神者像圣山 (1 节)
- 2.神顾百姓到永远 (2 节)

二、恶人不能害义人 (3 节)

三、求神善待正直人 (4 节)

四、偏离正直人受罚 (5 节)

《备注： C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》